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COGNOME N. MATRICOLA

NOME ANNO

ISTRUZIONI al fine della valutazione:

- compilare intestazione in stampatello maiuscolo

- riportare con ordine lo svolgimento della soluzione agli esercizi contrassegnati da e;

- scrivere, nello spazio apposito all’interno della tabella sottostante, solo la risposta aglhi altri
- 1] tutto sui fogli consegnati, gli unici da consegnarsi.

-NOTA 1 Peritemi 2, 7, & vanno date le risposte con le modalita indicate a tutti i quesiti.
~-NOTA 2 Peritemi b, 6, 10, 12 basta svolgere un solo punto su due.

- NOTA 3 per il tema 9 basta svolgere due punti su tre.
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ESERCIZIO n. 1 Si tracci il grafico di arcos{|z| — 2).

ESERCIZIO n. 2 a- Si trovino le soluzioni in C dell’equazione 2% —2iz +1 = 0, eventualmente
non esplicitando i valori di grandezze trigonometriche.

b- Si riportino le soluzioni nel piano complesso confrontando con angoli noti e usando la
somma vettoriale (regola del parallelogramma).

ESERCIZIO n. 3 Si disegni I'insieme del piano cartesiano definito dalla seguente condizione
sulle coordinate polari dei suci punti p =cos, p# 0.

ESERCIZIO n. 4 In fisura & riportato il diagramma della funzione di ripartizione di un
campione numerico. Si determinino primo ed ultimo quartile sugli effettivi, e media .

e ESERCIZIO n. 5 a- Si determini 'equazione della retta inclinata di § in senso antiorario
a partire dalla retta x + 2y = 3 e passante per il suo punto (11, —4}.

b- Si trovi un vettore di lunghezza 1 ortogonale alle rette descritte dai cammini ¢ +— (¢, t4+1, 2t)
e trs (3t — 3,82 —2).

ESERCIZIO n. 6 a- In quanti modi si distribuiscono 5 caramelle a 8 bambini senza darle
tutte ad uno?
b- Si lanciano 5 dadi non truccati con che probabilita si ottengono esattamente 2 sei e 1 tre?

ESERCIZIO n.7 a- Detti (X,Y) i risultati del lancio di due dadi non truccati, gl eventi
A(X pari), B(Y pari) sono indipendenti?

b- Gli eventi C(X+Y=3) ed A sono indipendenti?

c- (Gli eventi C e B sono indipendenti?

d- Calcolare P{(A e B e C) e P(A)- P(B) - P(C).

s ESERCIZIO n.8 a- Lanciando 5 volte un dado non truccato qual’@ il valor medio della
somma. dei risultati?

b- Chiamato X; il risultato del lancio 1%, pagando all’ i° lancio una quota @; si vince ;5. Che
condizioni vanno imposte ai numeri (); perche il giuoco sia equo, ciog la media del ricavato
totale nei cinque lanci sia nulla?

o ESERCIZIO n.9 a- Si scriva Pequazione della retta tangente al grafico determinato da
y =z log(1l +sin /z) in (7%, 0).

b- Si scriva l'equazione del piano tangente alla superficie immagine di (s,¢) — (scost, ssint, t)
nel punto (1,1, 3).

¢- Si scriva 'equazione del piano tangente alla regione definita da z-y-z = 2 nelpunto (2, 1, 1).

ESERCIZIO n.10 a- Si caleoli il limite di ZHEI=ST) pop 0 (),

l—cosz
b- Si caleoli il plinomio di Taylor del secondo ordine e centro (0, 1) della funzione f(z,y) = ™.

ESERCIZIO n.11 Si calcoli la primitiva di e=vVe+L,

e ESERCIZIO 1n.12 a- Si calcoli il volume della regione definita da 0 < z < %y <y?* < =z.
b- Si calcoli l'area della superficie ottenuta dalla rotazione, attorno all’asse orizzontale, del
grafico determinato da y =z, 0 <z < L.
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